O寸 Fashion 尚风向

鱼拓:把大海的美好记忆"印"起来



□记者 陈培芳

"年年有鱼""鲤鱼跃龙门"等和鱼有关 的吉祥话一直被人们传颂,鱼灵活可爱,且 因其寓意吉祥一直被人们喜爱。近年来, 和鱼有关的艺术品备受追捧,逐渐为人们 熟知的鱼拓就是其中之一。

鱼拓技术历史悠久

记者查阅相关资料了解到,鱼拓起源 于我国宋代,是垂钓者将真鱼的形象用墨 汁或颜料拓印到纸上,用来记录渔获的一 种艺术。最早的鱼拓有文字和作品记载是 在1839年的日本,那时的鱼拓称作"鱼 折",又称为"胜负图",后改称"鱼拓"。

早期的鱼拓以墨作为颜料,作品缺乏 层次感和明暗变化,谈不上艺术作品,只能 说是记录所获鱼的大小。后来鱼拓爱好者 将墨进行了调配,使鱼拓作品中的鱼鳍拓 出了透视感,这种拓技与早期传拓技法中 的蝉翼拓极其相似,鱼拓作品生动了许多。

然而,使鱼拓发生根本变化是上世纪 五六十年代,随着科技发展,特别是颜料创 新,使彩色鱼拓的产生成为可能。彩色鱼 拓的出现使鱼拓作品发生了本质变化,在 技法上从最初的拓出鱼形到拓出色彩层次 变化,进而拓出不同鱼的特点,在继承中国 传拓技法的同时,吸收了西方绘画技法,表 现光线的明暗变化是鱼拓技术的又一大进 步。鱼拓作品上可以描绘水草或山水,书

熬夜之后

做好防晒

以无论何时都要做好防晒。 清除角质

夜间"进补"

能减少暗沉肌肤的出现。 早晨轻拍+按摩

进血液循环,改善黑眼圈。

为了肌肤

要做好这些

总是有加不完的班或者追不完的剧,

天天熬夜已经成为大部分妹子的现状。但

是经常熬夜你的肌肤可能会发出一些警

报,一不留心就出现痘痘、干燥脱皮、面色

暗沉的问题,这是肌肤在向你进行抗议,如

果再不小心,老化可能就找上门了。所以

熬夜除了要补觉之外,还要努力做好保养。

有电脑屏幕的光线也可能伤害皮肤。而且 如果你是坐在窗户旁,透过玻璃的紫外线, 不仅会让皮肤变黑,还会造成皮肤老化,所

很多人觉得一天都在办公室或者在家 没有外出就不需要防晒,事实上日光灯还

睡眠不足与内分泌失调可能造成角质 过度堆积,不仅会阻塞毛孔,同时皮肤也会 变蜡黄,还会影响皮肤吸收能力。因此在 用修复产品之前要提升吸收力才行,在适 当的时候清除角质,可以做个深层清洁面 膜,能重整角质层代谢,提升吸收力。

熬夜加班导致睡眠时间不稳定,内分 泌失调,刺激皮脂腺分泌,第二天皮肤水 肿、脸色暗沉。在睡前擦上高机能修复化 妆水或者乳液,可以达到进补效果,再加上 按摩、热敷等步骤能帮助消除疲劳和水肿,

因为睡眠不足导致血液循环变差,才 会有黑眼圈、水肿等出现。所以早晨可以

先热敷眼周,再搭配眼霜按摩眼周,能降低

黑眼圈的伤害。用指腹轻轻按压眼头,沿

着眼周延伸至太阳穴,能减少眼周浮肿,促

据爱美护肤网



法或诗词,盖印章,形成诗书画印的艺术

鱼拓不仅是为了记录渔获,更是为了 欣赏和收藏,这样就产生真正意义上的艺 术鱼拓。它的魅力,不仅在于欣赏和收藏 价值,且每个人都能亲手制作,丰富鱼类知 识,享受高雅情趣。

"林岛主"的鱼拓路

林小姐是土生土长的裘村镇人,大学 毕业后她回到家乡,在杨村的单成岛开了 一家鱼排餐厅,被前来游玩的客人亲切地 称为"林岛主"。平日里除了经营自己的餐 厅,这两年她还爱上了"鱼拓"这门艺术。 "有一次,我一个朋友去台湾旅行,在那边 买了一副鱼拓画回来,我觉得挺新奇,就去 找了相关资料。"林小姐说,自己从小就喜 欢海洋,对海洋文化和鱼文化有一种亲切 感,所以一看到鱼拓就非常感兴趣,后来辗 转找到了象山一位鱼拓非遗传承人学习鱼 拓技艺。如今她做起鱼拓画来,已经非常 娴熟了。

林小姐告诉记者,鱼拓大致可分为清 洗、固定、上色、拓印、点睛、题字盖章等步 骤,首先要选用新鲜的鱼类,做好清洗工 作,用清水和盐把鱼表面的粘液清洗干净, 用干净的纸或布去除鱼表面多余的水分。 "我们海边常见的铜盆鱼和鲈鱼体型中等、 肉质厚实,非常适合做鱼拓。"清洗完毕的



鱼要固定平放在泡沫板上,鱼身四周垫上 纸,然后展开鱼鳍固定,再根据鱼身的颜色 调制不同颜色,用毛笔分别涂在鱼上。"上 色完毕后就可以开始拓印了,拿掉鱼身周 围垫的纸,将宣纸铺在鱼上,均匀按压鱼 身,在鱼鳍和尾巴处用刷子轻轻地刷,使得 鱼身的颜料被拓印在纸上,然后将宣纸轻 轻揭起。最后用毛笔在纸上勾勒出鱼的眼 睛,记录鱼的种类、长度、重量等,若喜欢也 可以题字、盖章。"



学会以后,林小姐开始组织身边的人 开展鱼拓活动,鱼拓并非只能拓印鱼,只要 有纹理的东西,如贝壳或其他表面有凹凸 的东西,都可以用鱼拓的方法进行印制。 "今年十一期间,我打算在鱼排餐厅组织几 场鱼拓活动。奉化虽地处海边,但会鱼拓 的人不多,希望能通过我微薄的力量,让更 多人认识鱼拓艺术。"

> 上图:林小姐正在制作鱼拓 下图:鱼拓成品



搭配课堂

秋季怎样穿搭小黑裙:

三个优雅穿搭灵感

小黑裙是经典的时尚单品, 从未走出过时尚界,因此你的衣 柜里一定要有一条黑色连衣裙。 小黑裙几乎可以胜任任何场合的 穿搭,除了春夏季节以外,秋季也 可以很优雅地穿搭。

一、小黑裙+西服 or 开衫



在早秋等不是很寒冷的季节,可以用小 黑裙外搭一件西服或者针织开衫,因为黑色 是基础色,可以外搭任何颜色的外套。开衫 可以是长款或短款,如果你是上班一族,外搭 一件你喜欢颜色的西服就可以很得体。如果 觉得太突兀,可以添加一些配饰,如靴子和精 致的包包等。

二、小黑裙+皮夹克



小黑裙+黑色皮夹克可谓是秋季最酷帅 的搭配,再加上黑色高跟鞋、黑色帽子等配 饰,这样的全黑色装扮特别前卫酷帅。



如果外面很冷,可以用小黑裙外搭一件 风衣或大衣来挡风,当然风衣和大衣可以是 任何你喜欢的颜色。你可以穿一双运动鞋或 高跟鞋配一个多彩的包包;如果是晚秋季节, 可以外搭一件保暖的大衣、踝靴和紧身袜来 保暖。 据爱搭配网

蓝色系美甲也可以这么优雅 谁说美甲一定要粉色? 其实蓝色系

美甲更加优雅显气质,无论是安静柔和 的天空蓝,还是深邃浪漫的海洋蓝,都能 为你的造型增添几分优雅气质。如果想 提升自己的气质,不妨先从低调优雅的 蓝色系美甲开始。

1.蓝色系美甲分为饱和高的亮蓝色 和饱和度低的淡蓝色,根据你不同的穿 衣风格,选择适合饱和度的美甲,从而展 现出不同的气质。

2. 对于蓝色系美甲来说,可以混搭 其他颜色来组成多彩的美甲图案。蓝色 比较百搭,跟灰色、紫色、绿色等都能完 美组合。对于风格比较大胆的人来说, 也可以和橙色等亮色进行撞色。

3. 用蓝色作为主题色, 加上一些个

性可爱的图案,可以让原本单调的美甲充 满个性与俏皮,你可以发挥创造力,让蓝色

系美甲更加多变。

4. 蓝色系美甲加上少许闪粉,就有比 较深邃的海洋风格,这样的美甲让人倍感

据爱搭配网









